

शिक्षा

सामुदायिक विद्यालयमा स्मार्ट बोर्ड

काठमाडौं महानगरपालिकाले सामुदायिक विद्यालयका कक्षाकोठामा ५० हजार घण्टा क्षमता भएको स्मार्ट बोर्ड जडान सुरु गरेको छ । महानगरले रामशाह पथमा रहेको पशोपद माध्यमिक विद्यालयमा स्मार्ट बोर्ड जडान गरी उक्त कार्यको थालनी गरेको योजना कामपा सहरी आयोगका सदस्य इञ्जिनियर शैलेन्द्र भन्डाले जानकारी दिए ।



शिक्षण क्रियाकलाप र सिकाइमा लगानी बढाएर नतिजा सुधार गर्न कार्यक्रमअन्तर्गत कामपाको शिक्षा विभागले ३१३ वटा बोर्ड जडान गरेको भन्ने भन्ने । 'प्रमाणमा आधारित विद्यालयको पूर्वाधार विकास, प्रविधि र उपकरण, मानव पूँजी विकासअन्तर्गत शिक्षक तालिम, सुशासन, व्यवस्थापन तथा दिगोपना'का लागि कामपाले लगानी बढाएको छ, सदस्य भन्डाले भन्ने, 'विद्यालयमा स्मार्ट बोर्ड उपयोग गर्ने स्थान, शिक्षकको तत्परता र क्षमताका आधारमा बोर्ड जडान गर्दै जानेछौं ।'

उनका अनुसार बोर्ड प्रयोगका लागि शिक्षकहरूलाई तालिम पनि दिइएको छ । कामपाको गौरव योजनाअन्तर्गत 'गरी खाने शिक्षा, महानगरको इच्छा' कार्यक्रमअन्तर्गत सूचना प्रविधिमैत्री विद्यालय, डिजिटल शिक्षण सिकाइ कार्यक्रमका लागि चालु र क्रमागत गरेर करिब २० करोड विनियोजित रहेको निमित्त शिक्षा अधिकारी केशव ज्ञवालीले जानकारी दिए ।

कक्षाकोठामा जडान भएका बोर्डहरूको डिस्प्ले क्षमता ५० हजार घण्टा रहेको छ । सामान्य ठक्करबाट स्क्रिन चिर्किने वा फुट्ने हुँदैन । महानगरले हरेक शुरुवार पुस्तकसहित कार्यक्रमलाई थप प्रभावकारी बनाउन शिक्षक तालिम, क्रियाकलापसम्बन्धी पाठ्यक्रम तर्जुमा, सिकाइ सामग्रीमा लगानी समेत गरेको छ । शिक्षण सिकाइलाई परिचयोजनामा आधारित, समूहगत कार्यमा आधारित,

नेपाली विद्यार्थीलाई लण्डनमा नयाँ अवसर



युनिभर्सिटी अफ हडर्सफिल्डसँग भएको साभेदारीसँगै लण्डनमा आधारित क्याम्पस स्थापना गर्ने सम्झौतापछि स्टडी ग्रुपका सिइओ इयान फ्राइटनेले नेपाल भ्रमण गर्नुभएको छ । उहाँले आफ्नो भ्रमणले विश्वकै

उत्कृष्ट विद्यार्थी शहर लण्डनमा नेपाली विद्यार्थीका लागि शैक्षिक अवसर विस्तार गर्ने स्टडी ग्रुपको प्रतिबद्धता थप सशक्त बनाएको बताउनुभयो । युनिभर्सिटी अफ हडर्सफिल्ड आफ्नो विस्तृत पाठ्यक्रम र विद्यार्थीलाई प्रदान गरिने उच्चस्तरीय

सहयोगका लागि प्रसिद्ध छ । नेपाली विद्यार्थीलाई उत्कृष्ट शिक्षा, सहयोग, मार्गदर्शन र अन्य अन्तर्राष्ट्रिय श्रोतहरू उपलब्ध गराउन तयार रहेको स्टडी ग्रुपले जनाएको छ । जसले विश्वव्यापी शिक्षा हासिल गर्न सहयोग गर्ने ग्रुपको विश्वास । नयाँ अवसरमा व्यवस्थापन, अन्तर्राष्ट्रिय व्यापार, कम्प्युटिङ, मार्केटिङजस्ता मास्टर कार्यक्रम समावेश हुनेछन् ।

कार्यक्रममा लण्डनको शैक्षिक केन्द्रमा विकास भइरहेको युनिभर्सिटी अफ हडर्सफिल्डको नयाँ क्याम्पसबाटै छलफल गरिएको थियो । जसबाट विद्यार्थीलाई रोजगारमुखी वातावरणमा सिक्ने अवसर प्राप्त हुने इयान फ्राइटनेले बताउनुभयो । अन्तर्राष्ट्रिय शिक्षाले विद्यार्थीको जीवनमा पूर्ण रूपान्तरणकारी प्रभावले स्टडी ग्रुपलाई निरन्तर प्रेरित गरिरहेको उहाँको भनाइ थियो ।

डहेलोबाट बचौं र बचाऔं

- सलाई, लाईटरजस्ता प्रज्वलनशील वस्तु बालबालिकाले भेट्ने ठाउँमा नराखौं,
- जंगलमा सलाई तथा लाईटरको प्रयोग नगरी र नयाँ पत्र भए सवधानी पूर्वक प्रयोग गरी राप्रोसँग निभाऔं,
- सानो असावधानीले जंगलमात्र होइन आसपासका बस्ती समेत उज्याड हुन सक्छन्,
- जन्, धन र वनको संरक्षण गरी,
- सचेत बनौं, डहेलोबाट आफू पनि बचाउँ र अरुलाई पनि बचाऔं ।

अनुरोध
डिभिजन वन कार्यालय
तामसेन, धारपा

पूर्व प्रा.वि. पाठ्यक्रम विकास कार्यशाला सम्पन्न

राष्ट्रिय निजी तथा अवासीय विद्यालय एसोसिएसन नेपाल (नेसनल प्याब्सन) र काठमाडौं विश्वविद्यालय अन्तर्गत कन्टिन्युइड एण्ड प्रोफेशनल एजुकेसन सेन्टर (सिपीइसी) को सहकार्यमा चैत २० देखि २२ गतेसम्म पूर्व प्राथमिक विद्यालय पाठ्यक्रम विकास कार्यशाला सम्पन्न भएको छ ।



उक्त कार्यशालामा देशभरका पूर्व प्राथमिक शिक्षाका विज्ञ, निजी विद्यालयका संस्थापक प्रिन्सिपलहरू तथा काठमाडौं विश्वविद्यालयका प्राध्यापकहरूको सहभागिता रहेको थियो । कार्यशालाको उद्देश्य २१औं शताब्दीको पूर्व प्राथमिक तहको पाठ्यक्रमलाई आधुनिक, प्रभावकारी र बालमैत्री बनाउने रहेको थियो । सहभागीहरूले शिक्षण पद्धति सुधार, नवीनतम सिद्धान्तहरूको उपयोग, शैक्षिक सामग्रीहरूको प्रभावकारी प्रयोग तथा बालबालिकाको समग्र विकासमा केन्द्रित विषयहरूमा अन्तरक्रिया गरे ।

वर्तमानमा निजी विद्यालयहरूमा लागू भइरहेका पाठ्यक्रमलाई पुनरावलोकन गरी २-३, ३-४, ४-५, ५-६, ६-७, र ७-८ वर्षका बालबालिकालाई लक्षित गरी पाठ्यक्रम विकास गर्ने योजनाबाटै छलफल गरिएको थियो । कार्यशालाका सहभागीहरूलाई शैक्षिक अनुसन्धान, अभिप्रेरणामाक कक्षा तथा गतिशील गतिविधिहरू प्रदान गरिएको थियो, जसले नेपालको पूर्व प्राथमिक शिक्षा प्रणालीमा समग्र सुधार ल्याउने अपेक्षा गरिएको छ ।

कार्यशालाको सफल समापनको घोषणा गरेका थिए ।

काठमाडौं विश्वविद्यालयका शिक्षा विज्ञ तथा विशिष्ट प्राध्यापकहरूले नेपालको बाल विकास तथा शिक्षा (ECD) पाठ्यक्रमलाई आधार मानेर ० देखि ८ वर्षसम्मका बालबालिकाका लागि उपयुक्त पाठ्यक्रम निर्माण सम्बन्धी सल्लाह तथा मार्गदर्शन प्रदान गरे ।

शिक्षकहरू आफै गर्छन् सडक सफा

चैत २० गतेदेखि सुरु भएको शिक्षक आन्दोलन आज पनि जारी छ । प्रदर्शनको लागि हरेक दिन ५ हजारभन्दा बढी शिक्षक काठमाडौंको माइतीघर मण्डलमा भेला भएर बानेश्वर जाने गरेका छन् । गर्मीमा आन्दोलन गर्न बसेपछि तिर्खा लाग्ने, भोक लाग्ने त भइहाल्छ । तिर्खा लाग्दा पानी पिएपछि पानीको बोतल एउटा फोहोरमा राख्ने र खाएपछि फोहोरमा फाल्ने गरेका छन् । यदि कसैले जवाबमाजी फोहोर गरेको छ भने उसलाई सम्झाउँदै फोहोर सफा गरेको दृश्य आन्दोलनमा देख्न सकिन्छ । आन्दोलनमा आएका शिक्षकलाई मात्र होइन, पत्रकार, सर्वे साधारण, प्रहरी लगायतलाई बोटाबिरेका भएको ठाउँमा नजान अनुरोध गरेको दृश्य हामी सामाजिक सञ्जालमा देख्न सक्छौं । हजारौंको उपस्थिति हुँदा पनि बोटाबिरेका नमासी, केही फोहोर नगरी आफ्नो प्रदर्शन गरेकोमा काठमाडौं



महानगरपालिकाका मेयर बालेन शाहले आफ्नो सामाजिक सञ्जालमा फोटो पोस्ट गरेका थिए ।

शिक्षकहरूलाई धन्यवाद समेत भनेका छन् ।

शिक्षक आन्दोलनले एसईई नतिजामा ढिलाइ हुने

माध्यमिक शिक्षा परीक्षा (एसईई) को नतिजा प्रकाशनमा ढिलाइ हुने भएको छ । शिक्षकहरूले माग पूरा नभएसम्म उत्तरपुस्तिका परीक्षण नगर्ने घोषणा गरेपछि नतिजा प्रकाशितमा ढिलाइ हुने भएको हो ।



यो साताबाट उत्तरपुस्तिका परीक्षण सुरु हुनुपर्ने हो । 'उत्तरपुस्तिका जिल्लाबाट परीक्षण केन्द्रमा पठाउने काम भइ रहेको छ । शिक्षकले परीक्षण नगर्ने भन्नुभएको छ । यो साताबाट परीक्षण हुनुपर्ने हो । परीक्षण प्रभावित हुँदा असार ७ मा निकाल्ने भनेको नतिजा प्रभावित हुन्छ जस्तो छ, निमित्त परीक्षा नियन्त्रक विभागप्रमुख ज्ञवालीले भने ।

काठमाडौंको शैक्षिक सडक आन्दोलनमा सहभागी हुन अनिवार्य आउन हामी सबै शिक्षक कर्मचारी साथीहरूलाई आग्रह गर्दछौं, महासंघले जारी गरेको विज्ञापनमा भनिएको छ । यो अवधिमा उत्तर पुस्तिका परीक्षण, नतिजा प्रकाशन, तालिम गोष्ठी, सेमिनार, शैक्षिक भ्रमण जस्ता कुनै पनि काममा संलग्न नहुन महासंघले भनेको छ । २०८१ साल चैत ०७ गते देखि

सञ्चालन भएको माध्यमिक शिक्षा परीक्षा मा देशभरबाट निमित्त तर्फ ४३१४६६ र ग्रेड वृद्धितर्फ ६७ हजार ७५५ गरी जम्मा चार लाख ९९ हजार १२३ विद्यार्थीहरू समावेश भएका छन् । शिक्षकहरू २० वैतेदेखि काठमाडौंमा सडक आन्दोलनमा आएका छन् । आन्दोलनका कारण भर्ना अभियानसमेत प्रभावित भएको छ । कतिपय विद्यालयको वार्षिक परीक्षाको नतिजा समेत प्रभावित भएको छ ।

श्रीमालय टाइम्स डटकम
-नवनाथ बगर डटकम

आज विश्व स्वास्थ्य दिवस मनाइँदै

पाल्पा, वैत २४/विश्व स्वास्थ्य दिवस नेपालमा पनि विभिन्न जनचेतनामूलक कार्यक्रम गरी आज मनाइँदैछ। मानव शरीर स्वस्थ राख्न सचेतना फैलाउने उद्देश्यले हरेक वर्ष यो दिवस मनाउने गरिएको हो।

विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यू.एच.ओ.)को स्थापना दिवसको अवसरमा हरेक वर्ष अर्घुन ७ का दिन यो दिवस मनाउने गरिन्छ। पछिल्लो समय अधिकांस मानिसहरू डिप्रेसनको शिकार हुने गरेका छन्। डिप्रेसनको रोगीको संख्या घटाउन नेपालमा गरिबी र बेरोजगारी समस्या समाधान गर्नुपर्ने चिकित्सकहरूको भनाइ छ। स्वास्थ्य सेवामा सबैको पहुँच पुऱ्याउनुपर्ने आवश्यकतामा जोड दिँदै नेपालमा हरेक वर्ष विश्व स्वास्थ्य दिवस मनाउने गरिन्छ।

विश्व स्वास्थ्य संगठनले सन् १९४८ मा दिएको स्वास्थ्यको परिभाषामा कुनै पनि व्यक्ति स्वस्थ हुनका लागि शारीरिक, मानसिक र सामाजिक रूपले पूर्ण रूपमा तन्त्रुस्त हुनु हो भनेको छ। यो परिभाषा



अहिलेको अत्याधुनिक समयसम्म अधिकारिक परिभाषाको रूपमा स्थापित भएको छ। यस परिभाषामा निकै कमी-कमजोरी रहेको कुरा त्यतिबेले रैनि कुबोस भन्ने विद्वानले व्यक्त गरेका थिए र तत्पश्चात् पनि धेरै अत्याधुनिक र सर्वनाम्य परिभाषा आएका छन् तैपनि विश्व स्वास्थ्य संगठनले हालसम्म पनि यो परम्परागत परिभाषालाई परिमार्जन गरेको छैन।

विश्व स्वास्थ्य संगठन विश्वभर स्वास्थ्य सम्बन्धी नीति-निर्माता र अनुगमन गर्ने प्रमुख संस्था हो तापनि यसले आफ्नो संकुचित स्वास्थ्यको अवधारणालाई सच्याउन तयार नहुनु कुनै रहस्यमय विषय हुनसक्छ नत्र किन आजसम्म पनि यो परिभाषामा परिमार्जन गरिएको छैन ?

रोकिएन शिक्षकको आन्दोलन

पाल्पा, वैत २४/नेपाल शिक्षक महासंघले विभिन्न माग राख्ने सुरु गरेको आन्दोलन अझै रोकिएको छैन। गुणस्तरीय शिक्षा, विद्यार्थी र शिक्षक-कर्मचारीमैत्री विद्यालय शिक्षा एतु जारी हुनुपर्ने माग गर्दै शिक्षकहरू यही वैत २० गतेदेखि आन्दोलित छन्।

शिक्षकहरू काठमाडौंका सडकमा भेला भएर सिङ्गी बजाउँदै शान्तिपूर्ण तरिकले सरकारको ध्यानाकर्षण गराइरहेका छन्। महासङ्घले गुणस्तरीय विद्यालय शिक्षाका लागि विद्यालय शिक्षा एतु जारी नभएसम्म आन्दोलन जारी रहने जनाएको छ। उसले आडतकार विज्ञापित जारी गर्दै यो अवधिमा उत्तर पुस्तिका परीक्षण, नतिजा प्रकाशन, तालिम-गोष्ठी, सेमिनार, शैक्षिक प्रगमजस्ता कुनै पनि काममा संलग्न



नहुन सबै शिक्षकहरूलाई आग्रह गरेको छ। शिक्षकहरूले नाचगान, सिट्टीडी जुलुस, नाराबाजी, सडकमा सुतेर र विभिन्न रचनात्मक ढंगले आन्दोलन गर्दै आएका छन्। देशभरका शिक्षकहरू काठमाडौं केन्द्रित भएर आन्दोलन गरेका छन्। उनीहरूले सरकारले वैत २५ गतेसम्म

पनि आफूना मागहरू पुरा नगरे शैक्षिक हडताल गर्ने चेतावनी दिएका छन्। यता सरकारले वार्तामा आउन आहूवान गरेर पनि शिक्षकहरू वार्तामा बसेका छैनन्। प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले पनि सरकारले शिक्षकहरूको समस्या टुंग्याउने प्रतिबद्धता जनाएको छैन।

सेनाको तेस्रो गोरखा-जितगढी...

...बैशाख ७ गते नेपाली सेनाले अग्नेय सेनालाई पराजित गरी विजयउत्सव गरेको दिन पदयात्रा टोलीले दोभान नुवाकोटगढी देउरालीमा पुगी बुटवलको टोली तारादल गणलाई भ्रण्डा हस्तान्तरण गरी जितगढी विजयउत्सवमा सहभागी हुने कार्यक्रम रहेको छ।

सेनाले प्रत्येक वर्ष पुस २७ गते पूर्वतर्फ गोरखा-काठमाडौं एकीकरण पदयात्रा गर्दै आएको छ। वैत २७ गते देखि बैशाख ७ गते सम्म पश्चिम तर्फ गोरखा जितगढी पदयात्रा शुरु गरेको छ। नेपाली सेनाले पश्चिम गोरखा जितगढी पदयात्रा २०७९ साल देखि शुरु गरेको हो। पाल्पामा दि फेमश महिन्द्रल गणको नेतृत्वमा नेपालको राष्ट्रिय भ्रण्डासहित एकीकरणको दौरान स्थापना भएका पाँच प्रथम कम्पनी श्रीनाथ, कालीबन्स, बर्दनाथी, सबुज, पुरानो गोरख र जितगढी लडाइँमा सहभागी गुब्बस गुल्मको भ्रण्डा बोकेर

बाजागाजासहित एकीकरण पदयात्रामा सहभागी हुने पदयात्रा संयोजक सेनानी जित बहादुर ककिले बताए। एकीकरण पदयात्रामा गोरखाको रिपुमर्दन गण, तनहुँको रू भैरवदल गण, काली भञ्जन गण, राजदल गण, पाल्पाको दि फेमश महिन्द्रल गण र रूपन्देहीको तारादल गण प्रत्यक्ष सहभागी रहने छन्।

पदयात्रा टोलीमा विशेष अवस्थाको पोशाक लगाएको समुह, रम्परगायक गोशाक लगाएको समुह, सुरक्षा समुह, गोष्ठीदेखि सहभागी भ्रण्डा बोक्ने समुह, व्याण्ड बाजा समुह, मेडिकल, बाटो देखाउने, फोटो ग्राफर र चालक गरी ५३ जनाको सहभागीता रहने नेपाली सेना दि फेमश महिन्द्रल गण पाल्पाले जनाएको छ। पदयात्रालाई व्यबस्थित, सुरक्षित, मर्यादित बनाउनको लागि दि फेमश महिन्द्रल गणले जिल्ला समन्वय समितिमा प्रमुख टंकनाथ खनास, प्रमुख जिल्ला अधिकारी तोयनारायण सुवेदी, स्थानीय तहका प्रमुख, प्रतिनिधि,

सुरक्षा निकायका प्रमुख र पत्रकारहरूको सहभागितामा समन्वयत्मक बैठक राखी छलफल गरेको हो। वि.सं १८७९ देखि १८७२ मा भएको नेपाल अग्नेय युद्धमा नेपाली सेनाले बुटवल जितगढी क्षेत्रबाट अग्नेय फौजलाई वैशाख ७ गते हराएर भगाएको दिन हो। अग्नेय सेनालाई हराएको दिन बैशाख ७ गते विजय उत्सव मनाउन नेपाली सेना गोरखादेखि ३०५ किलोमिटर पैदलयात्रा गर्दै बुटवल जितगढी किल्लाको यात्रा तय गरेको थियो।

सत्याइएको
नवजनचेतना राष्ट्रिय दैनिकको वर्ष ३० अंक २५१, मिति २०८१/१२/२४ गते प्रथम पृष्ठमा प्रकाशित 'नेवारी संस्कृति संरक्षण नई बरजु गुडी' शिर्षकको अन्तिम पेजमा रहेको समाचारमा ६ सय घर परिवार हुनुनाउँना अन्याय भएकोले सत्याइएको छ।
-सम्पाक

खेलकुद समाचार

अफगानिस्तानसँग नेपाल एक रनले पराजित



काठमाडौं, वैत २४/अफगानिस्तानको १९ वर्षमुनिको टोलीसँगको दोस्रो युएफएकदिवसीय अन्तर्राष्ट्रिय क्रिकेट प्रतिযোগितामा पनि नेपाली युवा टोली पराजित भएको छ।

मूलपानी क्रिकेट मैदानमा आइतबार भएको खेलमा नेपाल १ रनले पराजित भयो। अफगानिस्तानले दिएको १ सय ६९ रनको लक्ष्य पछ्याएको नेपालले ४९ ओभर ३ बलमा सबै विकेट गुमाएर १ सय ६९ रनमात्र बनाउन सको। नेपालका साहिल पटेलले सबैभन्दा धेरै ६४ रन बनाए। नेपालले १ सय २६ रनमा ५ विकेट गुमाएको अवस्थामा ४१ रन जोड्दा बाँकी ५ विकेट गुमायो। अफगानिस्तानका वाहिदुल्लाह जाद्वन, जाइनुल्लाह शहीन र हकीज जाद्वनले २/२ विकेट लिए। यसर्थि टस बितेर ब्याटिङ गरेको अफगानिस्तान ५० ओभरमा १ सय ६८ रन बनाउँदा अलआउट भयो। अफगानिस्तानका कप्तान महबूब खानले ५८ रन बनाए। नेपालका सन्तोष यादवले ३ तथा शिवमिर्न श्रेष्ठ र विपिन शर्माले २/२ विकेट लिए। योसँगै अफगानिस्तानले तीन खेलको शृङ्खलामा एक खेलअघि नै जितेको छ।

अर्थ/कंपोरेट समाचार

ब्याज सस्तिए पनि बढेन घर कर्जा



पाल्पा, वैत २४/बैंक तथा वित्तीय संस्थामा ब्याजदर निरन्तर घटिरहे पनि अपेक्षित रूपमा घर कर्जा बढ्न सकेको छैन। पछिल्लो समय बैंकको ब्याजदर घट्दै गइरहेको र बैंकहरूले घर कर्जा लिनका लागि विभिन्न अफरहरू ल्याइरहे पनि पर्याप्त मात्रामा घर कर्जा बढ्न नसकेको हो।

केन्द्रीय बैंकमा अनुसार चालु आर्थिक वर्षको माघसम्ममा ३.२ प्रतिशतले मात्र घर कर्जा बढेको छ। गत आवको यही अवधिमा घर कर्जा ९.३ प्रतिशतले बढेको थियो। 'यो वर्ष माघसम्ममा रिथल स्टेटको (ब्यक्तिगत, आवासीय घर कर्जासमेत) ३.२ प्रतिशतले बढेको छ', राष्ट्र बैंकले भनेको छ। अर्थतन्त्रमा आएको सुस्तताका कारण ऋण लिन सक्ने क्षमता घट्दै गएको जानकारी बढेको छ। अहिले पैरेजको युवा विदेश गइरहेका कारण घर बनाउने आवश्यकता नै नभएको बताइन्छ। अर्थतन्त्रमा सुस्तता आउँदा व्यापारिक र औद्योगिक भवन बन्ने क्रम पनि सुस्त भएको छ। सबैतिर सुस्तता

रहँदा घर बनाउने, खर्च गर्न बा लगानी गर्ने अनस्था छैन। ब्याजदरले मात्रै कर्जा बढाउन सक्दैन। पछिल्लो समय सरकारले समेत निर्माण क्षेत्रफर्को कर्जा विस्तारलाई जोड दिँदा बैंकहरूले त्यसका लागि सस्तो ब्याजदर कायम गर्दै आएका छन्। प्रायः बैंकहरूले कर्जा अवधिभर परिवर्तन नहुने स्थिर ब्याजदरमा घर कर्जा दिइरहेका छन्। वाणिज्य बैंकहरूले लामो अवधिका लागि न्यूनतम ५.९६ प्रतिशतदेखि १०.५० प्रतिशतसम्म स्थिर ब्याजदरमा घर कर्जा दिइरहेका छन्। पछिल्लो ब्याजदर विवरणअनुसार नेपाल बैंकले घर कर्जा सबैभन्दा कम ब्याजदरमा दिइरहेको छ। यो बैंकले ५.९६ प्रतिशतदेखि ८.३८ प्रतिशतसम्ममा घर कर्जा दिइरहेको छ। बैंकले बैसेरेटमा २.४२ प्रतिशत पनि सुस्त भएको छ।

कर्मचारी आवश्यकता सम्बन्धी सूचना

तानसेन नगरपालिका र हेक्टर प्रोजेक्ट नेपालको आर्थिक सहयोग तथा ग्रामीण आर्थिक विकास संघ (रेडा) पाल्पाको सहजीकरणमा सञ्चालन हुने "तानसेन आर्थिक विकास परियोजना" संघानका लागि तपसिलमा उल्लेखित पदका कर्मचारीहरूको आवश्यकता भएकोले तिनै पदका नेपाली नागरिकहरूबाट यो सुचना प्रकाशन भएको मितिले ६ दिनभित्र दरखास्त आह्वान गरिन्छ।

- १. आवश्यकता सम्बन्धी विवरण :**
 - क) पद : परियोजना संयोजक, पद संख्या : १ (एक) जना**
न्यूनतम योग्यता र कार्य अनुभव :
- कृषि/भेटेरिनरी विषयमा स्नातकतह उत्तिर्ण गरी कम्तीमा ५ वर्ष सामुदायिक विकास तथा बाढा, दुध, र तरकारीको मुल्य श्रृंखलामा काम गरेको अनुभव भएको।
 - ख) पद : प्राविधिक संयोजक, पद संख्या १ एक**
न्यूनतम योग्यता र कार्य अनुभव :
- पशुपालन तथा पशु स्वास्थ्य विषयमा प्रमाणपत्र तह जे.टि. (JT) उत्तिर्ण गरी सम्बन्धित विषयमा कम्तीमा ३ वर्षको अनुभव वा पशु विज्ञान विषयमा टि.एस.एल.सी/भेटेरिनरी.जे.टि.ए. (TSLC/VJTA) उत्तिर्ण गरी सम्बन्धित विषयमा कम्तीमा ५ वर्षको कार्यानुभव भएको।
 - ग) पद : बैज्ञापाल (Accountant), पद संख्या : १ (एक) जना**
न्यूनतम योग्यता र कार्य अनुभव :
- वाणिज्य शास्त्रमा स्नातक तह उत्तिर्ण गरी कम्तीमा २ वर्षको कार्यानुभव भएको वा वाणिज्य शास्त्रमा प्रमाण पत्र तह उत्तिर्ण गरी कम्तीमा ३ वर्षको कार्यानुभव भएको।
 - घ) पद : सामुदायिक सहकर्ता, पद संख्या : ३ (तीन) जना**
न्यूनतम योग्यता :
- १०+२ वा सो सरह उत्तिर्ण गरी सामुदायिक विकास तथा बाढा, दुध, र तरकारीको मुल्य श्रृंखलामा कम्तीमा ३ वर्षको कार्यानुभव भएको।
 - ङ) पद : कृषि प्राविधिक (Agri- technician), पद संख्या : १ जना**
न्यूनतम योग्यता र कार्य अनुभव :
- कृषि विषयमा डिप्लोमा (ISC. Ag.) उत्तिर्ण गरी कम्तीमा २ वर्ष अनुभव वा कृषि JTA उत्तिर्ण गरी कम्तीमा ५ वर्ष सामुदायिक विकास र कृषि उपज मुल्य श्रृंखलामा काम गरेको अनुभव भएको।
- उल्लेखित कामगत सहितको इच्छुक आवेदनहरूले आफ्नो आवेदन पत्र भूफाउँदा अपेक्षित तलब सहितको आवेदन पत्र समावेश गर्नुपर्नेछ। आवेदन तोकिएको समयभित्र इमेन मार्फत पनि पठाउन सकिनेछ।
नोट : प्राग्म्यिक क्षमता परेका उम्मेदवारहरूलाई माग सहित परिसामा समावेश गराइनेछ। रिक्त नपुगेका, स्वयं नाथि बाएका दरखास्त उपर कुनै कारवाही गरिने छैन। १५५ बानकारी JobsNepal.com link मा हेर्नु होला
- ग्रामीण आर्थिक विकास संघ (रेडा) पाल्पा**
तानसेन नगरपालिका ४, विद्यालयघाट
ईमेल: redapalpa@gmail.com फोन नं.: ०७५-५२९९१०

हरेक प्रहरका ताजा समाचारका लागि www.shittalpati.com क्लिक गर्नुहोस् ।

जपजनेतना दैनिकको आधिकारीक वेबसाईट

शितलपाटी .कम

www.shittalpati.com डिजिटल पत्रिका